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17. Wahlperiode Eingang: 18.11.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Florian Wahl SPD 

 

Entwicklung der Zahl der Waffenbesitzkarten im Landkreis Böblingen 

 
 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele gültige Waffenbesitzkarten wurden im Landkreis Böblingen in den Jahren 2020 bis 2025 

jeweils registriert? 

 

2. Wie viele Waffen sind aktuell auf diese Waffenbesitzkarten im Landkreis eingetragen? 

 

3. Wie verteilen sich die Waffenbesitzkarten im Landkreis Böblingen auf einzelne Personengruppen 

(zum Beispiel Sportschützen, Jäger, Sammler)? 

 

4. Wie ist die demographische Struktur der Waffenbesitzkarteninhaber im Landkreis Böblingen (bitte 

nach Altersgruppen und Geschlecht aufschlüsseln)? 

 

5. Wie viele Anträge auf Erteilung einer Waffenbesitzkarte wurden im Landkreis Böblingen seit 2020 

beantragt und erteilt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)? 

 

6. Wie viele Anträge auf Erteilung einer Waffenbesitzkarte wurden im Landkreis Böblingen seit 2020 

abgelehnt und aus welchen Gründen (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)? 

 

7. Wie oft wurden im Landkreis Böblingen in den Jahren 2020 bis 2025 Kontrollen zur Überprüfung der 

waffenrechtlichen Aufbewahrungspflichten durchgeführt und mit welchen Ergebnissen (bitte nach 

Jahr aufgeschlüsselt)? 

 

8. In wie vielen Fällen kam es im genannten Zeitraum zu Verstößen gegen waffenrechtliche Vorschriften 

im Landkreis Böblingen? 

 

9. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung darüber vor, ob im Landkreis Böblingen Waffenbe-

sitzkarteninhaber im Zusammenhang mit Extremismus, Reichsbürgerbewegung oder anderen sicher-

heitsrelevanten Hintergründen auffällig geworden sind? 

 

 

17.11.2025 

 

Wahl SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Für die öffentliche Debatte über Sicherheit, Verantwortung und mögliche Risiken ist es wichtig, ein klares 

Bild der Entwicklung der Zahl der Waffenbesitzkarten im Landkreis Böblingen zu gewinnen. Aus diesem 

Grund soll die Kleine Anfrage die aktuelle Lage im Landkreis Böblingen transparent machen. 

 


